

# ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Став уредништва: улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

## БОРБЕ НА НАШЕМ ФРОНТУ

Званичан коминике Команде Источне Војске

У пркос снажном отпору непријатељских заштитница српско-француске трупе појачале су своје напредовање и оствариле, у току претпрошле ноћи и јучерашњег дана, напредовање које прелази местимце 10 километара. Освојиле су села Градиште, Бојанчиште, Конопиште, Божица, Бошава и Драгожил.

Заробили смо нових војника и запленили многобројан материјал, између осталог једну пољску батерију са свима карама и муницијом. Заплењено је дакле до сада више од 80 топова. Савлађујући храбро огромне теренске тешкоће, франко-грчки одреди, који се боре са српском војском, остварили су такође врло осетно напредовање. Освојили су важне врхове Порте и Дени, који доминирају долином Вардара. Јака артиљеријска борба у долини Вардара и завијутку Црне Реке.

У току јучерашњег дана савезнички авијатичари бацали су 4 тоне експлозива на центре за снабдевање, на железничке станице и комору која се повлачи.

## ДОЧЕК ОСЛОБОДИЛАЦА

Наши нови крајеви противу Бугара

У својој отменој краткој јучерашњој српској званичној извештај износи две чињенице огромног домаћаја и за нас, и за све слободољубиве народе.

»Становништво одушевлено дочекује српске трупе.« — После вековне потлачености под Турцима браћа наша у Македонији удахнуше 1912. године животворни ваздух слободе у својим лепим крајевима. Али, зар да их очигледно научи, колико је благодотворна и драгоценост слобода, судба им донесе годину 1915. и са њом Таттару-Бугаре. Некаде животворнога даха, и лепа Македонија опет би притиснута крутим насиљем. Сада је војска српска опет увела животворни дах међу браћу нашу, слобода се вратила огњиштима њиховим. Ето зашто браћа наша одушевлено дочекују српске трупе, исто онако одушевлено као што и те трупе подносе све жртве, да поробљеној браћи врате слободу.

»Војници из нове Ср-

бије, силом узети у бугарску војску, бацају оружје и прелазе нама«.

У својој бездушној и безграничној себичности Бугари су били извршили најодвратнији злочин против најплеменитијих човекових осећаја. Поробљену браћу нашу силом су нагнали да узму оружје против браће своје, против заједничке мајке наше Србије. Кад се човечанско осећање слободне Европе побунило против овог чудовишног злочина, Бугари покушаше да пред Европом фалсификују осећаје наше поробљене браће. И ево, кратка реченица из српског извештаја магнове-но разголити лаж бугарску, доказа злочин бугарски: »Војници из нове Србије, силом узети у бугарску војску, бацају оружје и прелазе нама«.

Злочин је дакле доказан. Остаје, да злочинац искуси казну за злочин свој. То ће бити брига српског и савезничког оружја.

## ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

ПАЗИС, 8. — Таке Јонеску посетио је српског министра председника г. Пашића, са којим је имао дуг разговор.

ЛОНДОН, 18. — Амбасадор Сједињених Држава у Лондону објавио је да председник Вилсон неће долазити у Европу.

БАЗЕЛ, 8. — Штрасбургер Пост јавља да ће се на идућој сесии Рајхстага поднети пројект о образовној кабинета на новим основама.

## ЧЕСИ У АМЕРИЦИ

Професор Масарик за словенску демократију

Њујорк, 8. септембра

Сви листови Сједињених Држава стално говоре о званичном признању независности Чехо-Словака. У Вашингтону се налази професор Масарик, један од најистакнутијих представника тога херојског народа. Он је у главном линијама саставио програм на коме се има заснивати велика словенска демократија потпомогнута демократијом целог света. Што се тиче Чехо-Словака, настањених у Америци, он вели, да је њихова дужност, да пре свега буду добра амерички грађани до дана када ће се придружити сопственој независној застави.

## ЈУГОСЛОВЕНСКИ ПОКРЕТ

Утисци једног странца

Наје Фраје Пресе, која је послала свога дописника у Загреб да испита југословенски покрет, објављује чланак у коме овај износи своје прве утиске: »Доћи у Загреб значи продети у срце једног покрета који је узео такве размере да његов одјек избија из свих словенских покрајина у Аустрији. Варош је задахнута југословенском политиком. Листови излажу нарочитим језиком, пуним енигматичких израза, идеје приступачке народу југословенских покрајина, али сасвим неразумљиве за једног странца«.

## У ВЕЧИТОЈ КРИЗИ

Положај Аустро-Угарске

Базел, 8. септембра

Бечки дописници немачких листова констатују, да Хусарек, у пркос својих напора, неће имати већину у парламенту. У финансијском одбору владини су пројекти изгласани само са два гласа вајне. Словени, заједно са

социјалистима и немачким радикалима, сачињавају у парламенту непремостиву тешкоћу за Хусарека. Немогуће је предвидети одлуке које ће влада предузети.

Депеше из Будапеште стално наговештавају министарску кризу. Покушај Векерлеа да споји радничку странку са осталим владајућим странкама налази на озбиљан отпор. Верује се да ће покушати да обори владу још пре сазива парламента.

## АМЕРИЧКИ НАПОР

Огроман број војника

Њујорк, 8. септембра

Бенерал Гравдер, главни помоћник у штабу америчке војске, изјавио је:

Данас је ступило у војне редове 13 милиона америчких војника. Четири су милиона готова да отпутују на западни фронт. Са десет милиона људи од 21. до 31. године, који су већ уписани у војне редове, садашња регрутација износи ефектив од 23 милиона.

Најзад, велики број младих од 20 година и људи до 45.

## БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментар и појединости

Лондон, 8. — Тајмс пише: Прекјучерашњи дан је најбољи који смо имали од почетка садашњег рата. Немачке су армије очистићене са спољних одбранбених организација Хинденбургове линије. Једино питање, које се сада може поставити, јесте: »Где ће се они зауставити?«

Париз, 8. — Коментаришући последње енглеске операције, Там вели: да се пораз Немаца развија. Немци трпе данас силне ударце од војске коју су потцењивали. Ми данас водимо силне канадске

године почели су још од првог дана регрутације да се уписују у војску«.

## НА БЕЧКЕ ИНТРИГЕ

Одговор званичне и незваничне Италије

Рим, 8. септембра

Политички и парламентарни кругови, као и јавно италијанско мишљење, са задовољством су прихватили одговор италијанске владе на бечки пацифистички предлог.

Трибуна изражава своје задовољство, што се је Италија у томе одмах придружила Силама Споразума. Пацифистички маневар може се сматрати као сасвим пропао.

Борнале д'Италија вели: Док у централним силама управљају људи, који носе пуну одговорност за овај конфликт, немогућа је ма каква измена идеја између зараћених држава.

Кориере д'Италија истиче: Чврсто држање Савезника даће на знање Берлину и Бечу, да се не могу отпочети преговори док централне силе не усвоје конкретне формуле изложене у савезничким условима.

армије које пробијају немачке линије. Журнал де Деба пише: Јединствен успех постигнут од енглеске војске јесте наград неуморног и методичног рада. То је задовољна победа у сваком погледу. Британски је напор достојан својих последица.

Либерте каже: Нов извршен пролом на Хинденбурговој линији сачињава лепу и веома плодну победу. Она је постигнута не само благодарној храбрости енглеских армија, него и неодољивој сили једног маневра вешто комбинованог и вешто извршеног.

## ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Успостављање источног фронта

Токно, 8. — Званичан јапански коминике јавља, да је јапанска коњица ушла у варош Болшавеле.

Лондон, 8. — Дописник Дејли Мела у Харбану телеграфично: чехо-словачке трупе, којима командује пуковник Гајда растерале су максималисте и нагнале на бегство. Саобраћај између Чехо-Словака у Сибиру и ових на Волги

успостављен је преко Омска. Успостављање источног фронта није више сан. Савезници судужни—вели дописник—да признају заслуге Чехо-Словаца који су уништили утицај Немаца од Владивостока до Волге.

Царих, 8. — Депеше из Кракова јављају: да се је побунa сељака проширила на целу јужну Украјину. Желез-

## САОПШТЕЊА

— Сава Вељковић обвезник 3. брд. батерије, пошта 714, из Вражогорца (Зајчар) извештава да је његов мила син Влада, студент права у Ментони, испустио своју напаћену душу 14. маја ове год.

— Г. Љубомир Стојковић, срески писар, да одмах јави своју адресу одељењу Службе Безбедности, с позивом на бр. 4582.

— Наш добри отац, очук, свекар, деда, зет Вукоман Букај економ из Чачка преминуо је 14. априла тек. год. у својој 76. год. у Чачку, не дочекавши ослобођење Србије, коју је безгранично волео, нити дочека нас који смо ван Србије.

Овим извештавам покојнике и наше сроднике и по-

знанике Ожалошћени: синови — пасторци Мила и Милутин И. Петровић трговца, војни обвезници, снаје Милка и Љубица, унучад Петар, Надежда и Софија, шураца Богдан полиц. практ. Божићар Милосављевић резерв. потпоручник и остала многобројна фамилија. 3-3

— Наши храбри и никад незаборављени другови, активни пешад, поручници Милорад Ст. Луковић «Луле», из Краљева; Драгутин П. Костић, из Правог, ср. и окр. крагујевачки и Живота С. Милојевић, из Грбица, срез гружански окр. крагујевачки, положили су своје младе и племените животе на прагу своје миле Отаџбине, и то: Милорад, као командир чете пука п. бр. 44. — 30. јула, а Драгутин и Живота 24. јуна ове године — као водници и

стога пука, — оставивши своје породице у поробљеној Отаџбини и своје другове на положају, да за њима вечито тугују.

Ову тужну вест јављају друговима, пријатељима и познаницима покојника. Ожалошћени другови.

— Да се јаве. У једном београдском листу латиницом штампаном изашао је ових дана оглас, којим се моле родитељи или сродници деце у сиротињском дому у Нишу да се јаве староцу града Београда. Деца су: Димитрије син Борфа Милосављевића, 12. год; Загорка 7. год; Јелисавета 11. год, Софија 9. год; деца Крсте Арсовића (Арсића); Милорад син Малугина Најдановића 11. год.; Милена кћи Милана Стефановића 7. год.; Никола 7. год.; Живојин 6. год. и Ружица 5. год.

деца Борфа Илића, Миливоје син Мите Миловановића 12. год. Сва су ова деца из Београда и Милорад син Борфа и Дане Николића 11. год. из Младеновца.

Моли се сваки који ма шта зна о родитељима или сродницима децијим да то непосредно јаве Друштву за заштиту Деце у Водену.

— С болом у души навештавамо рођаке и познанике, да је наш син, односно брат Крста Милановић ѓак умро у Невшателу (Швајцарска) 14. августа ове године.

За навек ожалошћени и уцвелели отац Милан Костић свешт. из Раљева ср. прилепски окр. битовски; браћа Стеван, ѓак у Француској и Методије у Водену. 1-3

## ИЗВЕШТАЈ

Обавештајног Бироа Срп. Црв. Крста у Солуну о исплаћеним пошиљкама по уплатама положеним код Бироа.

Овај извештај је састављен на основу добивених спискова о исплаћеним пошиљкама; оригиналне признанице још нису стигле чим стигну повозаће се улагачи да их подигну:

Ранко Обрадовић за Катрину, 25934, круна 206,83.

Лазар Трифуновић — Коста 25942, круна 94,20.

Драгиша Пандуровић — Драгица, 25843, 18. јануара круна 573,95.

Панта Ђукић — Цаји, 25952 круна 242,92.

Гаврило Гордић — Љубица, 25965, 28. јануара, круна 311,10.

лица пруга Волочејска-Одеса излази се у рукама побуњеника.

**Штоктхолм, 8.** — Последње вести из Петрограда тврде: да се је гарнизон из Царског Села, од 20.000 људи, придружио контрареволуционарима противу максималиста. Народни комесар Зисановић, који је покушао да умири ове ветеране, рањен је. Побуњеници су успели да пуште у слободу велики број ухапшених официра. Борбе још трају.

**Лондон, 8.** — Нов револуционарни комитет у Баку прикупио је све представнике максималиста, укратио их у 14

лафа и упутио у правцу Петрограда на Каспском Мору. **Токио, 8.** — Саданња општа ситуација на Истоку врло је повољна по Савезнике.

**Базел, 8.** — Дописник Берлинер Тагблата у Москви телеграфички: Контра-револуционари имају одборе по свима варошима максималистичке Русије. У Москви има преко 20.000 чланова. На челу покрета је тајни штаб који ради у сагласности са Чехо-Словацима. Највећа непријатељстава за максималисте су социјалиста револуционари са деснице и народни социјалисти.

**непријатељски против напад.**

**Амерички коминике**  
Вашингтон, 8. септембра  
Одбијени су непријатељски покушаји да продре у наше линије на четири места у Везру и у Вогезима. Артиљеријска активност у Везру и Алзасу.

**Италијански коминике**  
Рим, 8. септембра  
Артиљеријска активност и стеночно од језера Гарде, у долини Арсе и у области Асо-

доле и Монтепо. Јака реакција наших батерија. Успешно смо тукли непријатељску артиљерију. Одбијен је нов непријатељски напад на вису долине Серен. На северним падинама брда Фенере наша је патрола нагнала на бегство непријатељско одељење и заробила неколико војника. Наша је ескадрила бацала је на арсенал у Пуљу и на депое у Сколивино више тона експлозива. Постигнути су добри резултати.  
Оборена су два непријатељска авиона, а три су приморана да се спусте.

ски поднаредник, 2; Стојадин Стојановић, жандарски каплар, 3; и Милутин Милутиновић, жандар, 2.  
Комесар за српске избеглице у име српске избегличке сиротиње и овим путем изјављује приложницама најсрдачнију захвалност на указаној помоћи.

**НОВА КЊИГА**

Примили смо на приказ: The death of Smil ara. Render'd into English by J. W. Willes M. A. University of B lgrade. Price two shillings. Може се добити у српској књижари М. Ристивојевића у Солуну.

## НАША ПОВЕДА

Одјек у грчкој штампи

Грчка штампа посвећује одушевљене чланке српским победама.

»Македонија« пише:  
»У свима нашим круговима изражава се велико одушевљење за потпуно братимство по оружју између Грка и Срба које се изводи на бојном пољу противу заједничког и вековног непријатеља. Грчка је у пркос најтрагичнијим унутрашњим трзавицама остала верна савезу са Србијом. Крв грчке војске која се бори раме уз раме са храбрим српским трупама ставља свети печат сталне и вечите слоге између оба народа.«

»Елас« пише:  
»Уједињена једним истим преперењем срца, грчка војска опет повраћа на свој високи степен грчку част и савесно приводи у дело савез са сестринском нацијом српском и тера варварског непријатеља са поплаване територије. Французи, Енглези, Срби, Грци, Италијани тесно

спојени у одбрани истог идеала боре се победоносно на македонским планинама и братиме се у смрти за слободу и срећу Истока.«

»Симеа« пише:  
Грци и Срби, водимо исту борбу. Спојени смо истим идеалима, истим сновима и истом мржњом према крвном непријатељу. Хоћемо да живимо часно и слободно. Да то постигнемо нећемо попустити пред никаквом жртвом, пред никаквим напором, пред никаквом борбом. Заједнички проливена крв ослобађава Исток од крвoločног јарма Бугара и очарује за свагда братске везе између оба народа.«

»Неа Адитиас« пише:  
»Непријатељ је стално гоњен из Македоније. Нове чврсте везе створене су између народа који проливају своју крв за права и слободу малих народа. Грчка бори се још и за одржање своје свете часне речи.«

## СА РАТИХ ФРОНТОВА

**Франц. коминике**

Париз, 8. септембра  
У области Сен Кантена Французи су заузели прејуче Есињи ле Гран и заробили нове војнике.

Источно од Елетте Немци су у току ноћи вршили јаке против-нападе. У пет махова напад је сломен пред новим француским положајима северно од Алмаа и источно од мајура Моази.

Непријатељ је претрпео тежке губитке и није постигао ништа. Французи су освојили терен западно од Ези и северно-западно од Ваји. Осујећен је покушај непријатеља да пређе Веслу код Жокшери. Француске извиднице продоре су у немачке ровове северно од Суена и заробиле војника.

**Доцније.** — У току дана Французи су појачали своје напредовање источно од Есињи ле Гран, као и на платоу мајура Моази. Заробљено је војника. Жива артиљеријска борба у области Сен Кантена и северно

од Ена.

На осталом фронту замишље.

**Енглески коминике**

Лондон, 8. септембра  
У току јучерашњег дана енглеске су трупе завршиле заузеће Мевра, самовладавши непријатељско одељење које је држало село. После јаке артиљеријске припреме непријатељ је извршио јак локалан напад на наше положаје северно-западно од Алиша, али је одбијен. Заробили смо извесан број војника.

Енглеске су трупе извршиле успешну локалну операцију северно-западно од Ла Басе и напредовале на фронту више од 4 километра до села Ри ди Марс и Турел(?) Заробљено је више од 100 војника. Одбијен је у току дана

**ИНСПЕКЦИЈА МИНИСТРА ПРИВРЕДЕ**

Господин Министар Народне Привреде посетио је јуче радионицу војно-железничке Инспекције у којој се обучавају за рад на тракторима државни економисти и са успехом који су они на томе раду постигли. Господин је Министар био потпуно задовољан. Том приликом господин је Министар обишао и радионице војно железничке Инспекције.

**СРБИЈА У АМЕРИЦИ**

На дан прославе Дана Слободе приређене су, као што је познато, велике свечаности по свима варошима Сједињених Држава. Тога дана прослављен је у Вашингтону и наш Видовдан. У тој прослави једна од најдирљивијих слика била је алегорична слика Србије. Две стотине америчких девојка, обучене у наше народно одело, опкољавале су кћерку министра војног г. Бакера, која је, у српској народној ношњи, везана ланцима, представљала поробљену Србију. У једном моменту, ланци су расканути, а 200 америчких девојка певале је на нашем језику песму »Ој Мораво, моје село равно«

Ова алегорична слика Србије учинила је дубок утисак на све грађане.

**ЗА УЧИТЕЉСКУ СИРОЧАД**

За чланове утемелаче фонда за помагање учитељске сирочади, чије је седнице за сада у Водену, уписани су са улогом од 50 франка једном за свагда: Урош Ломовић, потпредседник Народне Скупштине, генерал Милош Васић, Павле Ј. Матић, трговац из Београда, почивше Данаца и Даринка кћери Прокс Дамњановића, учитеља (уписао их отац Прокс), и почивши прота Виша Поповић и жена му Стамена из Жевице (уписао их син Милош, учитељ). У име незбринуте учитељске сирочади: Хвала племенитим дародавцима, а мртвима нека Бог подари рајско насеље. Управа

**ЗА ЖЕНСКУ РАДИНИЧКУ ШКОЛУ**

За оснивање женске радничке школе за српске избеглице у Лерину приложили су: Јован Алексић, начелник

**ВИНАРСКА РАКИЦИНСКА РАДЊА**

У прејашњој кафанаој радњи Мелисаве Живића Чаир мала, идући од железничке станице преко трећег моста право у улици бр. 9 отворила смо винарску и ракицинску радњу, коју смо снабдели чистим и извршним црним и белим вином као и чистом комовидом коју сами производимо од сувог грозља а тако исто коњаком више врсти и мастиком (ципором).

Скрећемо пажњу како грађанству тако куририма и комесарима, да се за куповину обратите нашој радњи где ће бити на потпуно задовољство услужени, како са квалитетом тако и са умереном ценом. Продају вршимо на велико и бурадима и на мало у флашама и кантама.

С поштовањем  
Јово Велковић и комп.  
6-10  
из Јагодине

**ИФИЛИС** и све венеричке болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричких болести у Солуну  
Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ  
прима у својој клиници:  
од 3 до 6 а по час. по подне  
ул. Егнатија бр. 314, улаз  
12-30 из ул. Методија 15.

**СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО СОЛУН**

Улица Александра Великог број 7.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима. Прима новац на чување и штедњу.

Има своје транзитне магацине у којима прима робу српских трговаца уз повољне услове.

**ВАЖНЕ ВЕСТИ**

ЛОНДОН. — Једна депеша из Вашингтона јавља да је пређашњи јапански министар спољних послова барон Мотоно умро.

ШТОКХОЛМ. — Према вестима из Кијева, у Вороњку, у Русији, десила је се јака експлозија, која је уништила шест железничких возова и причинила штету од милион рубаља. Ухапшено је око 1500 лица. Из истог навора сазнаје се да су Чехо-Словаци нанели максималистима пораз код Бегунилика.

## СА НАШЕГ ФРОНТА

Српски коминике 8. септембра

На дан 7. септембра наше продирање на север износи преко 20 км. Наше трупе налазе се на неколико километара северно од Кавадараца. Сем те вароши, ослободили смо овога дана још 15 села; 12 пољских топова отела је наша коњица од непријатеља.

Нове немачке и бугарске трупе непрестано придолазе.

У својем повлачењу Бугари пале села и пљачкају и иначе сиромашно становништво и ако су увек претендовали да је Македонија чисто бугарска област.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Царих, 8. — Мађарски листови траже; да се Угарска одмах отцепи од Аустрије, која је — како Вилаг вели — осуђена да се распарча и да је нестане. У овом правцу пишу готово сви мађарски листови.

Царих, 8. — Према писању мађарских листова, дезертирања у Аустро-Угарској војсци узела су толико маса, да читави одреди жандармерије и војске гоне по шумама ове бегунице, долазећи с њима у озбиљне оружане сукобе.

Штоктхолм, 8. — Максималистичка »Правда« јавља: да су три аустријска пука у Одеси одбила да иду на италијански фронт.

Париз, 8. — Сазнаје се да су у немачкој вароши Келну избили на дан 19. прошлог месеца велики нeredи и метежи међу трупама, које су гарнизонирали у томе месту. Пуковници нису хтели да отпутују за фронт. Једном пуку је било наређено да похвата коловође по-

буњеника и да их потрпа у један железнички воз, али тај пук није хтео да изврши то наређење. Најзад су били послани нарочити одреди да васпоставе ред. Приликом тих метежа погинуло је 11 лица, а многа су рањена.

Париз, 8. — Парламент и сенат усвојили су пројект закона о зајму народне одбране.

Штоктхолм, 8. — Једна депеша, која је стигла преко Амстердама, јавља да је у Петрограду ухапшен генерал Куропаткин под изговором да је учествовао у некаквој тобожњој енглеској завери против максималистичког режима.

Париз, 8. — Према једној депеши из Њујорка, француски генерал Жанен отпутовао је из Вашингтона за Сибир где ће узети команду над чехо-словачким трупама.

**СРПСКИ МАГАЦИН**

**ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА**

Навација Лимбо ул. бр. 36  
пошавши од хотел Париза  
ка Покривеној Чаршији  
прва улица десно  
у непосредној близини Бурмалицама

Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ливерима, ракијом и осталом робом. Продаја навалко и на мало. Цене умерене.

17-30

## СЛАВОЉУБ — СЛАВКО М. РАДОВИЋ

трговац са Уба

извештава своје пријатеље, познанике и ратне другове да је отворио радњу у Водени, улица Веницелос, до француске полиције.

Радња је снабдевена у лепом избору свима војничким потребама, као и већом количином вина и коњака.

Скреће пажњу војним куририма, да се у истој радњи може снабдећи свима потребама како за менаџе, тако и за војнике, по најповољнијим ценама.

У исто време ставља до знања својим муштеријама да има вгодно место — локал за оставу и паковање ствари које курири купују у радњи и вароши.

11-15

**СИРАНО ДЕ БЕРЖЕРАК**

од Едмона Ростана ишао је из штампе у преводу потпуковника Љуб. А. Дабича, и може се добити код преводница у згради Војног Суда за офицаре и у књижари М. Ристивојевића до француског официрског сиркала. Цена је 6 драхма.

Моле се скупљачи претплате са фронта да пошљу своје људе преводници ради пријема књига, к што скорје. 5-5

Одговорни уредник:

Алекса Грдаковић

Штампарнија »Велика Србија«